

是夫妻也是战友！ 致敬坚守在防疫一线的党员伉俪

文 / 刘丽军

连日来，新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着每个人的心。有这样一个群体，他们既是夫妻，又是共产党党员，同时又坚守在抗疫一线，他们舍小家顾大家，越是艰险越向前，展现了“抗疫第一线，上阵夫妻兵”的感人画面。

耿嘉 & 王玲娜

2月5日，接到派驻警力前往武汉返乡人员集中隔离点执勤的任务后，济源路派出所所长耿嘉想都没想就把自己的名字排在了第一岗。集中隔离点的执勤任务“风险高、责任重”，每天还要穿着密不透风的防护服，一个岗下来总有点吃不消。此外，从警力的调配，到突发事件的处置，他总是走在最前面。自疫情发生以来，他回家的次数用五个手指都能数得过来。

妻子王玲娜是区公安局办公室副主任，疫情发生后防护物资短缺，为充分做好后勤保障，她寻遍了网上所有购买渠道，跑遍了全区所有药店门面，并多次与上级部门对接，争取支持，为奋战在一线的民警、辅警购置了口罩、消毒液、体温测试仪、护目镜，保障了防控任务的正常开展。同时，她还带领办公室的同事们对办公区域、餐厅、公共设施进行消杀，加强出入人员的检测管理，确保了全局在岗人员的身体健康。

记者的话：他们一个在“前方”，一个在“后方”。聚少离多已是常态，默默支持，无畏分别，他们并肩作战！

高冰冰 & 武玉涛

高冰冰是郑州市第十五人民医院妇二科的一名主管护师，签下请战书后，第一时间把两个幼小的孩子托付给婆婆一人照看，经过严格的专业培训后，便立即投入发热病房的工作中。她每天穿着厚重的防护装备连续工作12小时，为了避免上厕所，不喝水导致嗓子肿痛，口腔溃疡，但她从没叫过苦、喊过累。

丈夫武玉涛是我区公安民警，在连续坚守岗位10多天后再被抽调到社区，统计摸排人员底数。面对高强度的工作，他说：

“身为党员，自己要冲锋在前，无怨无悔，用实际行动践行人民公仆为人民。”

记者的话：因疫情需要，他们没有回过家，更不能见到年幼的孩子，但为了早日战胜疫情，他们通过视频、电话相互鼓励，在各自的工作岗位以不同的方式“并肩作战”。

李洪勋 & 马丽亚

李洪勋是济源路街道办事处党政办工作人员，疫情防控工作之初，他就下沉到了商业街社区，分包的商业街6、8、9号院和轻研家属院1号院是老家属楼。这4个院里共有7栋楼、居民298户。入户排查时，他每天一户户核查居住人员信息，一天下来，大约得走200层楼。虽然辛苦，但他毫无怨言，他经常说：“信息核查一定得准确，这关系到我们每一个人的安全，这是本职工作，我们累点儿苦点儿，社区群众的安全就会多一份保障，在这关键时刻，我们党员就应当冲锋在前！”

妻子马丽亚是济源路街道商业街社区的一名工作人员，疫情发生后，一直参与入户排查、居家隔离人员管理服务等工作。工作中，她耐心地给居家隔离人员讲解政策、做心理疏导、提供必要的服务，并取得了居民的信任和配合。她告诉我们：“社区是疫情防控第一道防线，我们要坚守岗位，做好自己的工作，我们也有自己的孩子，自己的家庭，我们的坚守为了大家，也是为了我们自己，只有大家安全了，我们这些小家也就安全了。”

记者的话：他们任务繁重连轴运转，经常不能回家吃上一顿团圆饭。但是，他们认为最踏实的事，就是能一同战斗在抗疫一线。

自疫情防控阻击战打响以来，全区还有很多夫妻共同战斗在防控一线，他们无怨无悔、甘于奉献，互相鼓励、互相支持，真正用实际行动诠释了共产党员家庭的高尚情操。让我们向他们致敬！祝他们幸福，期待他们早日打赢疫情防控阻击战！

颂抗击新冠肺炎疫情阻击战

诗 / 安永禄

肺炎疫情来势汹，席卷神州害群众。
习近平主席一声令，全国人民齐响应。
众志成城奔武汉，千方百计抗疫情。
白衣战士冲向前，子弟官兵打冲锋。
八十四岁钟南山，前线指挥不消停。
科学防治有成效，中西结合显奇功。
火神雷神两医院，十几天内就建成。
确诊患者能入院，及时治疗有保证。
全国上下一盘棋，支援湖北重灾区。
分省包市齐努力，生活物品保供应。
中央抗疫援巨款，人民捐献情谊重。
为防病毒互传染，人们宅居不出动。
出门自觉带口罩，不聚不堆单独行。
领袖挂帅亲指挥，人民战斗力无穷。
坚持奋斗不松懈，不获全胜不收兵。
无论病魔怎么凶，我们一定能战胜。
这场硬仗打得好，举世瞩目齐赞颂。

新冠疫情飞开新战局
经济腾飞复工很重
抗疫复工都要抓大
兩項任务都很重

庚子年仲春 安永禄书

书法作品 安永禄

医学观察点的温情坚守

文 / 黄静娴

“24小时坚守岗位，这样能避免工作人员与外界不确定因素接触。”临时党支部书记宋朝阳说。2月17日，该医学观察点启用以来，到岗的医务人员、公安干警及机关干部都能恪尽职守，用最严的措施、最快的速度，为夺取抗“疫”的最终胜利而努力。

“帽子、手套、口罩、防护服、护目镜、脚套……一套防护装备穿戴下来，要10多分钟，每一个步骤都要很仔细，做好防护，保护好自己，才能更好的照顾大家。”医生张全告诉记者。

张全是上街区区医院的外科医生，与同院护士冯永杰在16日18时到岗，当他们脱下防护服休息，已经是18日凌晨1点多。整整31个小时，他们滴水未进，累了，靠着门简单休息一下。厚重的防护服使他们的随身衣物湿了又湿，脸上护目镜的勒痕久久不能消散，手被汗水泡的皱巴巴的。“说真的很累，但是疫情不退，我们坚决不退！”张全告诉记者。

区公安局特警队辅警贾延敏等主要负责观察点的24小时值守、消防安全、治安巡逻、帮助搬运

**疫情就是命令
防控就是责任**
◆ 坚决打赢疫情防控阻击战 ◆

公元一六二二年，西柏社先人建起文笔二峰，以振文风、社风。在优秀传统文化滋润之下，文笔峰射边的草花茁壮成长。

保叔

西柏社三队磨屋北墙上小洞内杂物突然响动，一只手伸入将其移走，在洞外，保叔的一张笑脸向磨屋看，他轻声地说：“侄媳，您家不好用的农具拿来，让我修修。也给别人说说，我还能修。”“您身体还有病，俺家没啥可修的，谢谢你！”“我有力气能修，有不好用的农具一定背来。”“那——中。”

想起三年前曾经担任大队民兵营长的男子汉，如今被疾病折磨得不能出屋的保叔，侄媳和在场的人掉下了眼泪。

保叔为十多家乡亲修好了农具。两个月后保叔病逝！

大伯

过了腊月二十，就有乡亲来家送对联纸了，交代贴在什么地方，大伯一一记在本子上。他从会上买回农家历、墨锭，将砚台、墨盒和大小笔收拾好，就开始为用户割纸，他精心计划，核对、叠好后用红线绳扎好，标上姓名。割

文笔峰身边的花

文 / 王树森

图 / 王树森

够三户后，他一个人写，先用镇纸压好，想想写什么，写三个字停一下，将镇纸移开，将对联前移，再压好，又写……。我放寒假到家，大伯笑着迎出门。我走到桌前研墨，大伯在一旁边割对子，将对子割好后，我站在桌边帮大伯写对子，不说话，害怕影响写对子。一阵风吹进来，我二人赶快找来西柏地上的对子。天太冷墨汁和毛笔冻住写不成字，我就找来干柴，点燃，将墨汁和毛笔烤一烤，然后继续写。没火烤时，我二人就搓手、跺脚抵抗寒冷。通常会写到二十六日。这一天仍未拿走的，我就将对子送到他家。几年后，市场上有印的春联后，才写的少了。

大伯的书法是他上学时练成的，他曾教过私塾和小学，解放后在家务农，还要照顾爷爷。初级社时担任饲养员，冬闲时夜晚在饲养室煤油灯下指导爱好者练书法。

魁哥

村东不远处的玉皇庙毁坏得只剩玉帝门一处建筑了！大队修水渠要用砖，玉帝门在劫难逃。在十多名青壮劳力奋战下，玉帝门被拆除。魁哥参加了这场拆砖战斗，他和老兴将玉帝门上边砌的石碑藏在杂草丛内。

拆砖现场旁边古槐树上的蝉在齐声呐喊，玉米叶子都热得耷拉下来。此时的人们在家正准备吃中午饭，魁哥和老兴拉着架子车从田间小路机警地走出，直奔石碑藏身的草丛，将石碑抬起来放在车上，驾车离开，走路沟内拉到生产队饲养院，抬放到一个隐蔽处藏好后，两人相视一笑，拉架子车离去。一九六二年两人发现玉帝门石碑不见了！全村找遍，不见下落。三十年后的一天，光兴在一家倒塌的破瓦屋里惊喜地发现了石碑匾。它被砌在灶台上，正面向下，此时魁哥已病故多年。现此石碑砌在文笔峰身边。

魁哥他们暗中保护文物，大伯义务为乡亲服务无怨无悔，保叔用最后的力气为邻里修农具，这些草花都散发出阵阵清香，让人们心暖。

等待春天

诗 / 刘凤展

2020一场突如其来的疫情

阻隔了游子回乡的脚步

凝固了离人归家的笑容

在这个中国人最隆重的春节里

没有了新年浓烈的喜庆

也褪去了节日的欢腾

面对这场猝不及防的疫情

整个中国开始了勇气与担当的行动

“武汉封城”

这是整个中国，人类历史上绝无仅有的举动

“武汉赢，则湖北赢”

“湖北赢，则中国赢”

这是我们总书记掷地有声的话语

也是我们全中国人民共同的心声

为了14亿国人安危

3.2万白衣，军人逆风前行

望一眼襁褓中熟睡的婴儿

抱一下泪眼婆娑的爱人

握一下亲人依依不舍的双手

看一下温馨的家

踏上不知终点的路程

他们是一群大义凛然的战士

在看不见敌人的战场上

成为一道最美的逆行风景

他们共有一个平凡的名字——中国医生

只为救治，这个病了的春天

“苦战疫情，拯救苍生”

“若一去不回”“便一去不回”

城市、街道、社区、村庄、胡同

无数共产党人、志愿者在行动

到处都是防疫人员忙碌、奔波、疲惫的身影

哪有什么岁月静好

您的健康，生命

来自于每个奋战在抗议第1线，防疫卫士的负重前行

测温，登记，劝导，疏散，安抚，隔离

不串门、不聚集，就是对疫情最好的防控

隔着一道道生死门

好像整个楼栋，都变得安详、寂静

虽然失去了应有的色彩和明亮

像寒冬一样枯萎，悲凉！

但被隔离的春天却分明已向我们走来

每个人的双眼都洋溢着热切的期盼

口罩后面藏着所有的话语，希望

那些不安、忧虑都会在春天变幻出最美的容颜

“武汉加油”是全中国人民共同的祈愿

我们是兄弟姐妹，我们流着相同的血，

请相信，困难面前，我们同在

“为了人民，依靠人民，关心人民”

中国的抗疫努力，当得起世界的赞誉

“中国赢，则世界赢”

“武汉赢，则中国赢”

“北协和，南湘雅，东齐鲁，西华西”

百年首次会师武汉

“国之栋梁，英勇悲壮”

“山川相遇，国应无恙”

24省零增长

疫情形势向好

坚决打赢防疫站

“天佑中华，共度难关”

这个被隔离的春天

虽然还有冬的印记

但是，看，春天的脚步已经悄悄来临

我在春天等你

一切都不再是谜

“山川异域，风月同天”

青山一道同云雨

明月何曾照两乡”

这个春天将注定留在我们生命的记忆里

等待春天，期待与你在山花烂漫的日子里相见

希望的曙光

诗 / 孙淑静

冠状病毒犹如洪水滔天

各地防控铁壁筑坝阻拦

有那么一群人

在寒风处蹲守

于黑暗中严防

在这温馨的时刻

您就要进入梦乡

在这宁静的夜晚

回家的人嫌梦短

值勤的人感夜长

那苍白的一盏灯光

增添了值守的凄凉

那肆意飞舞的雪花

伴随着无尽的惆怅

抬起头

透过这黑夜的星光

我看到

曙光就在不远前方

即使雪舞风吼

在这无人经过的路口

你们我们仍然在昨天

站岗的地方依旧坚守